
Amtliche Bekanntmachung 
 

Niederschrift zur Sitzung des Ausschusses für Planung, Klima- und Umweltschutz 
 

Nachstehend wird die Niederschrift über die Sitzung des Ausschusses für Planung, Klima- 

und Umweltschutz der Gemeinde Ruppichteroth vom 9. Dezember 2020 gemäß § 26 der 

Geschäftsordnung für den Rat der Gemeinde bekannt gegeben. 
 

Öffentlicher Teil 
 

Tagesordnungspunkt: 

Bestellung bzw. Bestätigung von Schriftführern und stellvertretenden Schriftführern 

für die Ausschüsse des Rates der Gemeinde Ruppichteroth;  

hier: Ausschuss für Planung, Klima- und Umweltschutz  

 

Auf Vorschlag von Bürgermeister Loskill werden als Schriftführer und dessen 

Stellvertreter/in folgende Personen bestätigt: 

Herr Stephen Lang  Schriftführer 

Frau Sylvia Reich  stellv. Schriftführerin 

Herr Andre Rosenstein stellv. Schriftführer 

einstimmig 

 

Tagesordnungspunkt: 

Verbesserung der Verkehrssicherheit der Radverkehrsanlagen an der Brölstraße  

(B 478) im Hauptort Ruppichteroth;  

hier: Vorstellung des Ergebnisses der Radverkehrsschau vom 19.05.2020 

Herr Guido Mertens vom Straßenverkehrsamt des Rhein-Sieg-Kreises stellt anhand einer 

Beamerpräsentation die Ergebnisse der am 19.05.2020 stattgefundenen Radverkehrsschau 

vor. Die Präsentation ist als Anlage 1 beigefügt.  

Im Anschluss an den Vortrag werden Fragen der Ausschussmitglieder sowohl von Herrn 

Mertens und Herrn Pütz als Vertreter des Straßenverkehrsamtes als auch von Bürgermeister 

Loskill beantwortet.  

Der Ausschuss für Planung, Klima- und Umweltschutz nimmt die Ausführungen der Vertreter 

des Straßenverkehrsamtes des Rhein-Sieg-Kreises zustimmend zur Kenntnis.  

einstimmig 

 

Tagesordnungspunkt: 

Verkehrssicherheit und Verkehrsberuhigung auf der L 312 im Bereich der B 478  

bis L 350;  

hier: Vorstellung des Ergebnisses der Verkehrskommission vom 02.11.2020 

Ausschussmitglied Gröger begründet den ursprünglichen Antrag der CDU-Fraktion vom 

01.08.2020 und weist auf den daraufhin gefassten Beschluss des Ausschusses vom 

06.10.2020 hin.  



Im Anschluss daran diskutieren die Ausschussmitglieder über die mit der Einladung versandte 

Stellungnahme des Straßenverkehrsamtes (Rhein-Sieg-Kreis) vom 27.11.2020. Im Rahmen 

der Diskussion beantworten die anwesenden Vertreter des Straßenverkehrsamtes Fragen zu 

dieser Stellungnahme und den weiteren Möglichkeiten der Verkehrssicherheit und 

Verkehrsberuhigung auf der L 312 im Bereich der B 478 bis zur L 350.  

Nach Auffassung der Ausschussmitglieder dokumentieren die vom Landesbetrieb Straßen 

NRW an Werktagen durchgeführten Lärmmessungen nicht die tatsächliche Beeinträchtigung 

der Anwohner, da die Lärmemissionen, insbesondere von Motorradfahrern, vor allem an den 

Wochenendtagen innerhalb der Motorradsaison stark erhöht sind. Es wird daher der folgende 

Beschluss gefasst: 

Der Ausschuss für Planung, Klima- und Umweltschutz des Rates der Gemeinde beschließt, 

den am 06.10.2020 beschlossenen Auftrag des Bürgermeisters in der Form zu ergänzen, dass 

der Bürgermeister mit dem Landesbetrieb Straßen NRW die erneute Durchführung von 

Lärmmessungen an der L 312 zu Beginn der Motorradsaison und während eines 

Wochenendes abstimmt.  

Die Ausführungen der Vertreter des Straßenverkehrsamtes werden zur Kenntnis genommen. 

einstimmig 

 

Tagesordnungspunkt: 

Verkehrsberuhigungsmaßnahmen in der Ortslage Winterscheiderbröl;  

hier: Antrag der CDU-Fraktion vom 23.11.2020 zur baulichen Anpassung der  

         "Berliner Kissen" 

Ausschussmitglied Gröger erläutert den Antrag der CDU-Fraktion. 

Um 20.50 Uhr unterbricht die Ausschussvorsitzende, Frau Winkler, die Sitzung um Fragen 

einer Einwohnerin zu beantworten. Die Fragen der Einwohnerin werden von Bürgermeister 

Loskill, Ausschussmitgliedern und den Vertretern des Straßenverkehrsamtes beantwortet. 

Die Ausschussvorsitzende erklärt die Fragestunde für Einwohner um 21.15 Uhr für beendet 

und setzt die Sitzung fort. 

Im Anschluss daran folgt eine angeregte Diskussion. 

Der Ausschuss für Planung, Klima- und Umweltschutz empfiehlt dem Rat der Gemeinde, zu 

beschließen, dass die „Berliner Kissen“ in Winterscheiderbröl neu montiert werden, sodass 

die flachere Seite, welche derzeit seitlich liegt, in Fahrtrichtung zeigt (Wechsel von 

Quermontage zu Längsmontage). 

Zustimmung durch Mehrheitsbeschluss bei 

6 Ja-Stimmen der CDU-Fraktion, 2 Nein-Stimmen der SPD-Fraktion, 2 Nein-Stimmen 

der Fraktion Bündnis 90 / Die Grünen und 1 Nein-Stimme der FDP-Fraktion 

 

 

 

 



Tagesordnungspunkt: 

31. Änderung des Flächennutzungsplanes im Bereich Ruppichteroth-Mitte und 6. 

Änderung des Bebauungsplanes Nr. 1.01/3 Ruppichteroth-Mitte im Bereich "Ecke 

Burgstraße/Pfarrgasse/B 478" 

Bürgermeister Loskill und Frau Reich berichten über den Sachstand des 

Bauleitplanverfahrens der 31. Änderung des Flächennutzungsplanes im Bereich 

Ruppichteroth-Mitte und 6. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 1.01/3 Ruppichteroth-Mitte 

im Bereich „Ecke Burgstraße/Pfarrgasse/B 478“. 

 

Tagesordnungspunkt: 

Bericht des Klimaschutzmanagers 

Bürgermeister Loskill und Frau Wörner berichten über die aktuellen Tätigkeitsfelder des 

Klimaschutzbeauftragten Herrn Christian Simons. 

 

 

Ruppichteroth, den 29. Dezember 2020 

Der Bürgermeister 

In Vertretung 

 

 

 

Klaus Müller 

 

 

 

 


